

NEKROLOG PROFESORU DRAŽENU VLAHOVU

Ovo je prigoda da se prisjetimo života i djela nedavno preminuloga prof. Dražena Vlahova.

Svi koji su poznavali profesora Vlahova složiti će se da je upravo njegov život i sve ono što je činio razlog da ga ovdje spomenemo.

Dražen Vlahov rođen je 1939. godine u Prvić-Šepurinama, Općina Šibenik. Gimnaziju je završio u Šibeniku, a studij povijesti završio je 1963. godine na Filozofskom fakultetu u Zadru. U Pazin dolazi već 1965. godine. Više od 50 godina proveo je ovdje s nama u Pazinu. Započeo je raditi u *Gimnaziji Otokar Keršovani*, a na mjesto direktora tadašnjega *Historijskog*, a danas *Državnog arhiva u Pazinu*, došao je 1970. godine i odmah pokreće organizirano popisivanja arhivskoga gradiva Porečke i Pulske biskupije na čemu se postupno radilo tijekom sljedećih dvadesetak godina. Ta je dvadesetogodišnja aktivnost rezultirala objavljivanjem jednoga sveska *Vjesnika istarskoga arhiva* 2008. godine u kojem je prvi put u Hrvatskoj na jednome mjestu publiciran popis svih matičnih knjiga s područja jedne od hrvatskih županija – u ovom slučaju Istarske županije.

Za njegova su upravljanja Arhivom sedamdesetih godina utemeljeni fotolaboratorij i restauracijska radionica. Tijekom više od trideset godina rada u Državnom arhivu u Pazinu radio je na gotovo svim stručnim poslovima u ovoj ustanovi: od sređivanja arhivskoga gradiva, izrade planova i metodskih uputa za sređivanje fondova i zbirki, istraživanja u svrhu rekonstrukcije fondova, izrade popisa gradiva za mikrofilmiranje, konzervacije i restauracije, izrade elaborata o stanju arhivskoga gradiva u Istri, utvrđivanja prioriteta za preuzimanje gradiva na terenu, koordinacije rada na izradi općega inventara Državnoga arhiva u Pazinu, izrade godišnjih programa i planova rada Državnoga arhiva u Pazinu do sudjelovanja u organizaciji brojnih ostalih aktivnosti Državnoga arhiva u Pazinu, poput izložbi, predavanja i tomu slično.

Kao dugogodišnja odgovorna osoba Arhiva, prof. Vlahov dvadeset jednu godinu bio je direktorom ove ustanove. Upravo je on zaslužan za rješavanje spremišnoga i radnog prostora Državnoga arhiva u Pazinu jer je današnja upravna zgrada dobivena njegovim zalaganjem i trudom. Kao član redakcije sudjelovao je u uređivanju časopisa: *Pazinski memorijal*, *Zbornik Poreštine* i *Vjesnik historijskih arhiva Rijeke i Pazina* (danas: *Vjesnik istarskoga arhiva*). Autor je brojnih stručnih i znanstvenih radova, a osobito se ističe u publiciranju istarskih glagoljskih rukopisa.

Istraživanju glagoljske baštine u Istri posvetio se nakon odlaska s mjesta direktora Arhiva. Tako je od 1996. do 2010. godine transkribirao i priredio za tisak osam izdanja raznih vrsta glagoljskih izvora. Tu su *Glagoljski rukopis iz Vranje u Istri (1609. – 1633.)*, *Glagoljski rukopis iz Huma (1608. – 1639.)*, *Glagoljski zapisi u Knjizi krštenih, vjenčanih i umrlih iz Huma (1618. – 1672.)*, *Glagoljski rukopis iz Roča. Iz knjige crkve i bratovštine sv. Bartolomeja (1523. – 1611.)*, *Knjiga oltara bratovštine sv. Mikule u Boljuni (1582. – 1672.)*, *Knjiga računa općine Roč (1566. – 1628.)*, *Zbirka glagoljaških isprava iz Istre*, sve u izdanju Državnoga arhiva u Pazinu, i *Boljunska kronika*, u izdanju Errata corrige iz Poreča.

U svom radnom vijeku obnašao je brojne funkcije: tijekom studija bio je potpredsjednik Saveza studenata, kasnije predsjednik Društva arhivskih radnika Zajednice općina Rijeka, predsjednik Saveza društava arhivskih radnika Hrvatske i član Predsjedništva Saveza arhivskih radnika Jugoslavije te predsjednik Izvršnoga odbora Katedre Čakavskoga sabora Pazin.

Zbog velikih zasluga za povijesnu znanost prof. Draženu Vlahovu 2013. dodijeljen je počasni doktorat Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, a Predsjednik Republike Hrvatske prof. dr. Ivo Josipović odlikovao ga je 2011. *Redom Danice hrvatske s likom Marka Marulića* za zasluge na području kulture.

Danas profesor Vlahov nije s nama, ali ono što ostaje u nama, u našem Pazinu jest Profesorov život vrijedan poštovanja i sjećanje na njegov rad i iznimne vrijednosti koje nam je ostavio u nasljeđe. Ali nam iznad svega ostaju i tiha tuga i duboka praznina koje se ne mogu izbrisati ni prolaskom vremena ni bilo kakvim našim riječima.

Neka život i djelo profesora Dražena Vlahova budu primjer generacijama koje dolaze, a Pazin neka ga pamti po svemu dobru koje je učinio za ovozemaljskoga života.

Hvala Vam, Profesore, što ste bili s nama.

Gradonačelnik grada Pazina
Renato Krulčić